

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Восьмая Сессия Верховного Совета СССР

25 февраля в Большом Кремлевском Дворце открылась Восьмая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва. В 14 часов под председательством Председателя Совета Союза депутата **Андреева** началось заседание Совета Союза и в 16 часов под председательством Председателя Совета Национальностей депутата **Шверника** — заседание Совета Национальностей.

На Сессии присутствуют стационеры московских фабрик и заводов, представители Красной Армии и интеллигенции, члены дипломатического корпуса, представители советской и иностранной прессы.

В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР и Правительства. Их появление на обоих заседаниях было встречено овацией депутатов и гостей.

На заседании Совета Союза с докладом выступил Председатель Мандатной Комиссии Совета Союза депутат **Щербakov**. Он сообщил, что выборы депутатов в Совет Союза, проведенные в Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областях УССР, а также в отдельных избирательных округах других союзных республик, прошли при исключительно высокой политической активности трудящихся. В выборах в Совет Союза по всем 117 избирательным округам приняло участие 98,69 процента общего числа избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,93 процента от общего количества избирателей, участвовавших в голосовании. Депутат **Щербakov** огласил данные о составе депутатов Совета Союза, избранных от новых союзных республик и областей и по отдельным избирательным округам других союзных республик. Среди депутатов — 44 рабочих, 31 крестьянин, 42 служащих.

По предложению депутата **Никитина** Совет Союза единогласно утвердил доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

С докладом Мандатной Комиссии Совета Национальностей на заседании Совета Национальностей выступил депутат **Бурмистенко**. Докладчик сообщил, что по всем 124 избирательным округам Молдавской ССР, Черновицкой и Измаильской областей УССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, и Эстонской ССР, а также по отдельным избирательным округам других союзных республик в Совет Национальностей избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных. Всего по этим избирательным округам в выборах депутатов Совета Национальностей участвовало 97,01 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 97,94 процента общего числа избирателей, принявших участие в

голосовании. Результаты голосования свидетельствуют о том, что за сравнительно короткий срок все трудящиеся этих республик и областей объединились под знаменем Советской власти. Среди депутатов Совета Национальностей, избранных от Молдавской ССР — 17 молдаван, 4 русских, 3 украинца, 1 цыган. Среди депутатов, избранных от Литовской ССР — 22 литовца, 2 белорусса, 1 еврей. Среди депутатов, избранных от Латвийской ССР — 23 латыша, 1 русский, 1 поляк. Среди депутатов, избранных от Эстонской ССР — 23 эстонца, 2 русских. Национальный состав вновь избранных депутатов олицетворяет собой сталинское содружество народов.

Бурными аплодисментами депутаты Верховного Совета СССР выражали свое удовлетворение блестящей победой могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах депутатов Верховного Совета в новых советских республиках и областях. На этих выборах трудящиеся еще раз продемонстрировали свое безграничное доверие и преданность партии большевиков, делу Ленина — Сталина, Советскому правительству, вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину.

По предложению депутата **Алиева** Совет Национальностей принимает постановление — утвердить доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочия депутатов Совета Национальностей, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

Обе палаты единогласно постановили включить в порядок дня Восьмой Сессии Верховного Совета СССР следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета Совета Союза Советских Социалистических республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Вечером открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Появление в ложах руководителей партии и Правительства во главе с товарищем Сталиным депутаты и гости встречают восторженной овацией в честь товарища Сталина. Все встают. На различных языках народов СССР в зале раздаются восторженные приветствия: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура — великому Сталину!».

Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня — утверждению Государственного бюджета СССР на 1941 год и утверждению отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год. С докладом выступил, встреченный аплодисментами, Народный Комиссар финансов СССР тов. **Зверев**.

Тов. **Зверев** говорит, что предложенный на утверждение Сессии Государственный бюджет Союза ССР на 1941 год составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и призван обеспечить необходимыми средствами дальнейшее хозяйственное, культурное и оборонное строительство Советского Союза.

Хозяйственная и военная мощь Советского Союза выросла и укрепилась, расширились его границы. Наше социалистическое государство стало могучим Союзом 16 Советских Социалистических Республик. Советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, уверенно идет к коммунизму. Всеми своими успехами он обязан гениальному учителю и вождю народов — нашему великому Сталину.

Эти слова вызывают в зале мощную овацию в честь товарища Сталина. Все встают.

— Государственный бюджет на 1941 год, — говорит тов. **Зверев**, — правительство представляет на утверждение Сессии в сумме 216.200 миллионов рублей по доходам и 215.400 миллионов рублей по расходам, с превышением доходов над расходами на 788 миллионов рублей.

По сравнению с 1940 годом доходы Государственного бюджета СССР возрастают на 38.100 миллионов рублей или на 21,4 проц. Такой значительный прирост доходов обусловлен, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства, в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции. Эти доходы составляют 72 процента всех доходов Государственного бюджета.

Тов. **Зверев** докладывает далее о представленных на утверждение Сессии Верховного Совета СССР проекте изменения закона о подоходном налоге с колхозников и проекте поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных хозяйств.

На 1941 год доходы от налогов с населения и от подоходного налога с колхозов запроктированы в сумме 14 млрд. рублей.

В целях покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки, считаю необходимым, чтобы подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

На утверждение Сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения Закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

По существующему закону колхозы уплачивают подоходный налог в размере 3 проц., а товарищества по совместной обработке земли — в размере 4 проц. со всего валового дохода. В облагаемый доход колхозов включаются суммы, полученные ими за продукцию, сдаваемую в порядке обязательных поставок, госзакупок, контрактации и за продукцию, реализуемую на

колхозном рынке; в него включаются также стоимость продукции, распределяемой по трудодням, натуральные и денежные оплаты за работы МТС, стоимость продукции, идущей на корм скоту и на другие нужды колхозов. Все это облагается одинаковой ставкой.

Такой порядок обложения устарел и мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

Проектом нового закона о подоходном налоге с колхозов намечается освободить от обложения продукцией, сдаваемой государству в порядке обязательных поставок и используемую на фураж для животноводческих ферм. Из облагаемого дохода исключаются также натуральные и денежные платежи колхозов за работы МТС.

Устанавливаются, далее, различные ставки налога по отдельным видам доходов, получаемых колхозами. Доходы от продажи продукции государству в порядке госзакупок, контрактации, а также продукции, идущей на производственные затраты колхозов (кроме фуража), имеют в виду облагать в размере 4 процентов, остальные доходы — в размере 8 проц.

По закону о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. доходы от личного подсобного хозяйства колхозников, а также доходы единоличных крестьянских хозяйств, определяются по нормам доходности. Эти нормы были установлены, исходя из уровня цен на колхозном рынке в 1937—1938 гг. Сейчас нормы доходности и ставки налога устарели, потому что доходы колхозников и единоличников от продажи продуктов сельского хозяйства значительно выросли. Поэтому предлагается внести изменения в нормы доходности и в действующие ставки сельскохозяйственного налога.

Предлагаемые изменения норм доходности и ставок сельскохозяйственного налога не распространяются на западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а также на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

Докладчик подчеркивает, что успешное выполнение бюджета по доходам неразрывно связано с осуществлением решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, намечавшей конкретную программу дальнейшего развития народного хозяйства и указавшей пути ликвидации основных недостатков работы промышленности и транспорта.

Затем тов. **Зверев** переходит к расходной части бюджета. Он сообщает, что расходы Государственного бюджета СССР на 1941 год определены в сумме 215.400 млн. рублей против 173.300 млн. рублей в 1940 году. На финансирование народного хозяйства ассигнуется 72.875 млн. рублей. Особенно большое увеличение ассигнования свыше чем на 40 процентов намечено по промышленности и транспорту.

Народно-хозяйственный план на 1941 год предусматривает дальнейшее развитие и укрепление сельского хозяйства.

Половая продукция зерновых культур должна возрасти и составить около 7.900 миллионов пудов. Расширяется и крепнет социалистическое животноводство. Усиливаются техническая база сельского хозяйства. Докладчик сообщает, что в 1941 году предполагается организовать 387 новых машинно-тракторных станций, в том числе 115 МТС в прибалтийских союзных республиках. На нужды сельского хозяйства по государственному бюджету ассигнуется 13.500 млн. рублей. Одной из серьезнейших задач в области сельского хозяйства является повышение рентабельности совхозов и МТС.

Государственный бюджет СССР обеспечивает выполнение растущего из года в год плана культурно-строительных Советского Союза. В 1941 г. на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47.800 млн. рублей, то есть на 6.100 млн. рублей больше, чем в прошлом году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия возрастают в 1941 году против 1931 года почти в девять раз.

— Такие темпы роста расходов на культуру, — говорит под бурные аплодисменты тов. **Зверев**, — возможны только в стране победившего социализма, только в стране, которой руководит большевистская партия и великий Сталин.

Большая половина всех расходов на социально-культурные мероприятия направляется на нужды просвещения. В начальных, неполных средних и средних школах общего образования в 1941—42 учебном году будет обучаться 36,2 миллиона человек. В детских садах наркоматов будет воспитываться 1.272 тысячи детей, на 126 тысяч больше чем в 1940 году.

Советский Союз ведет политику мара, — говорит тов. **Зверев**, — он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает всемерно укреплять обороноспособность нашей родины. Правительство СССР предлагает ассигновать на 1941 год по государственному бюджету 70.900 млн. рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет СССР утвердить эти ассигнования.

Это предложение вызывает бурную, продолжительную овацию. В течение нескольких минут депутаты и гости восторженно приветствуют вдохновителя и организатора великих побед социализма товарища Сталина.

В заключение тов. **Зверев** подчеркивает необходимость использовать все резервы для перевыполнения плана доходных поступлений в бюджет и бережно расходовать средства, чтобы еще больше умножить богатства и усилить могущество страны социализма, идущей под руководством большевистской партии, под руководством великого Сталина, вперед, к коммунизму.

После окончания доклада тов. **Зверева** председательствующий депутат **А. А. Андреев** объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым.

Партийная жизнь

Партгруппа на производстве

Смена мастера тов. Кубылькина (мелкосортный цех металлургического завода) из месяца в месяц перевыполняет производственную программу. Все рабочие смены активно участвуют в социалистическом соревновании. В этом большая заслуга партийной группы, сумевшей мобилизовать коллектив на выполнение поставленных задач. Коммунисты тт. Астраханцев, Гуськова и другие систематически перевыполняют нормы, борются с производственными неполадками.

В декабре прошлого года и начале января в смене стали расти аварии. Партгруппа, выяснив причины этого, установила, что аварии происходят из-за нарушения технической инструкции и обязала коммунистов мастера Кубылькина и бригадира Талалыкина, чтобы они строго контролировали, как выполнялся приказ Наркома № 393, соблюдали технологию, следили за настройкой и состоянием станков. Аварии резко сократились, а простои, доходившие до 25 процентов рабочего времени, снижены наполовину.

Партгруппорг тов. Попов много уделяет внимания агитационно-массовой работе, повседневно следит за тем, как коммунисты выполняют поручения. Агитаторы смены систематически проводят беседы, читки газет, знакомят рабочих с международным положением. Тов. Гуськова активно участвует в работе стенгазеты, организует от рабочих заметки о жизни цеха. Тов. Астраханцев организует производственные совещания. Тов. Кубылькин неплохо руководит мопровской организацией.

В декабре прошлого года партгруппа обсудила обращение коллектива трубного цеха № 2 о том, чтобы встретить XVIII Всесоюзную партконференцию новыми производственными победами. Коммунисты обязались работать по-стахановски, по их инициативе все рабочие смены включились в соревнование. В результате смена завоевала первенство в цехе и ей за образцовые показатели вручено переходящее цеховое Красное знамя.

На собраниях партгруппы и среди рабочих обсуждается каждый допущенный в работе случай небрежности или недисциплинированности. Повседневное внимание к вопросам производства, активное участие коммунистов в массово-политической работе — все это выгодно отличает партгруппу тов. Попова.

Неплохо работает партгруппа мартеновского цеха № 2, руководимая тов. Сидневым. На своих собраниях она обсуждала такие вопросы, как об авангардной роли коммунистов на производстве, о ходе реализации Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года и другие. Коммунисты этой группы показывают образцы социалистического отношения к труду. Сталевар Дорофеев является лучшим стахановцем, мастером скоростных плавок. Опыт работы тов. Дорофеева партгруппа популяризировала среди других сталеваров. В результате смена тов. Соколова с помощью партгруппы добивается неплохих показателей.

Участок разводки вил в вилпрокатном цехе долгое время не выполнял программу. Партийная группа вместе с начальником смены тов. Наумовым разобралась в причинах отставания, помогла лучше расставить силы, возглавила работу производственных совещаний, поставив в центре своего внимания борьбу за реализацию Указа Президиума Верховного Совета от 26 июня 1940 года. Каждый случай нарушения трудовой дисциплины обсуждается на собраниях партгруппы. Когда разводчик Дмитриев вышел на работу в нетрезвом виде, его поступок был обсужден на собрании членов союза. Рабочие потребовали отдать под суд дезорганизатора производства.

Партгруппорг тов. Паршин держит тесную связь с групппрофоргом тов. Макаевым, помогает ему организовать соревнование, оживить

профсоюзную работу. Сейчас участок разводки вил систематически выполняет программу на 120—130 процентов.

Наряду с хорошо работающими партийными группами на заводе есть значительное количество таких, которые почти ничего не делают.

Смена начальника тов. Бушуева является отстающей в мартеновском цехе № 1. Она из месяца в месяц недовыполняет производственную программу. Низки и качественные показатели. За 1940 год выдано 45 плавок не по анализу и потеряно металла 553 тонны, однако партгруппорг тов. Хватова это не беспокоит. Он не считает нужным собрать партгруппу, чтобы обсудить вопросы производства, вскрыть причины, мешающие стахановской работе.

Партгруппа вагонного депо транспортного отдела также впадает в жалкое существование, стоит в стороне от производственных вопросов.

Бездействует и партгруппа механической мастерской мартеновского цеха № 2. Коммунисты Парунов, Сухарев и сам группарторг тов. Глухарев не работают над повышением своего идейно-политического уровня, не изучают истории ВКП(б).

Плохая работа многих партгрупп объясняется тем, что цеховые партийные бюро и партком недостаточно руководят ими, плохо помогают в работе. Обмен опытом не практикуется, тогда как на заводе есть партгруппы, накопившие прекрасный опыт борьбы за выполнение плана.

Роль партийных групп в свете задач, поставленных в докладе тов. Маленкова на XVIII конференции ВКП(б), приобретает сейчас особое значение. Руководство партгруппами должно быть поэтому улучшено самым коренным образом.

П. ХАРЧЕВНИКОВ.

ЗА ОТЛИЧНУЮ УЧЕБУ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Со дня опубликования решения X пленума ЦК ВЛКСМ прошел год. За этот период комсомольская организация школы № 3 (секретарь Самойлов) во многом улучшила свою работу в деле воспитания молодежи в коммунистическом духе. Комсомольцы стали действительными вожаками молодежи в школе.

С помощью комсомольской организации в школе проведена большая работа по укреплению дисциплины. Сократилось число проступков, меньше стало пропусков отдельными учащимися занятий. Учителя держат тесную связь с комсомольской организацией, администрация школы в своей работе опирается на комсомольскую организацию, советуется с ней по тому или иному вопросу, касающемуся школы.

Все это говорит о том, что комсомольская организация по настоящему повернулась лицом к школе и общими силами, вместе с учителями устраняет имеющиеся недостатки в ней.

Комсомольцы не только показывают образцы хорошей дисциплины, но и являются примерными в учебе. В девятом классе нет ни одного комсомольца, который бы

неуспевал, ученики Шлоков Ю., Силеева Н. и другие имеют только отличные и хорошие показатели.

В 10 классе отличниками являются; Ш. Королева, Зина Киселева, Б. Гололобов. На хорошо и отлично учатся Кудаков, Ладенков и многие другие. Все они не имеют за вторую четверть ни одной посредственной оценки. Хорошая у этих комсомольцев и дисциплина.

Но было бы неправильно говорить, что в комсомольской организации школы № 3 нет недостатков. Они есть, и существенные. В комсомольской организации три комсомольца успевают в учебе, тянутся в хвосте у несоюзной молодежи. К числу таких относятся Стругов — не успевают по трем предметам (литература, геометрия, физика), Матюгин не успевают по трем дисциплинам, Безумнова по двум.

Секретарь комсомольской организации тов. Самойлов знает об этих комсомольцах, но до сих пор не заинтересовался ими. Не изучил причины их отставания и не оказывает им помощи. О плохой учебе Стругова, Матюгина и Безумновой на собраниях не обсуждалось.

В решении X пленума говорится, что неуспевающие комсомольцы и таким образом снижающие процент успеваемости класса или школы, должны немедленно подвергаться широкому обсуждению.

Однако, цель обсуждения никоим образом не должна сводиться только к «накачке», как это подчас понимают некоторые комсомольские руководители. Обсуждение, главным образом, должно быть направлено на выявление тех причин, которые мешают данным товарищам нормально заниматься, указать им на недостатки и помочь исправить их.

В последних числах января бюро РК ВЛКСМ слушало тов. Самойлова о работе комсомольской организации. Однако, должных выводов еще сделано мало. Он попрежнему недостаточно уделяет внимания вопросу о взаимодействии с классными руководителями. На комсомольские собрания не всегда приглашает учителей.

Комсомольская организация школы № 3 имеет все возможности для того, чтобы идти вперед в учебе. Каждый комсомолец должен учиться только хорошо и отлично. Это его первейшая обязанность.

М. КНИГИН.

Улучшим работу потребительской кооперации

Актив потребительской кооперации нашего района на своем совещании 21 февраля подвел итоги работы за прошлый год и обсудил задачи на текущий год, обратив основное внимание на лучшее выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 25 января 1939 года о работе потребительской кооперации.

Председатель правления райпотребсоюза тов. Иванов И. М. отметил, что за прошедший год потребительская кооперация нашего района имеет значительные достижения в накоплении прибылей, в кооперировании населения, в сокращении издержек обращения и т. д.

— Но, в сравнении с нашими недостатками, имеющиеся достижения мизерны — говорит тов. Иванов. — Средний пай у нас только 34 рублей, а по области он равен 44 рублям. За два года каждый пайщик должен внести полностью установленный пай, но мы слабо боремся за это.

Одну только столовую имеет потребительская кооперация, это при заводе мелиороборудования, но в нее страшно войти — холод, грязь, беспорядок и плохое обслуживание потребителей.

Больше 900 активистов имеется у наших сельпо (уполномоченные, члены ревизионных и лавочных комиссий), но нет повседневной работы по воспитанию этого актива. Организовали в прошлом году техническую учебу, но очень скоро ее забросили.

Очень часто в тамбовский сельмаг не доставляют во время хлеб из-за отсутствия транспорта, а председатель сельпо тов. Майоров содержит лошадь за кооперативные средства, расходуя на это ежемесячно 900 рублей.

Утром на этой лошади тов. Майорова привозит из Шиморского в Грязную, а вечером он едет обратно, вот и вся ее работа. Ну разве это не барство, не растратничество кооперативных средств?!

Недопустимо плохо работали кооператоры по выполнению плана заготовок, а возможности к этому не ограничены. Выступивший на совещании В. Ф. Негин проиллюстрировал, что можно сделать по заготовкам, если уделить этому делу внимание.

У нас в районе много такого ценного зверя, как лисы, много их убивают и охотники, а мы вот не

можем заготовить 60 лисьих шкур. Занялся этим делом председатель Нижне-Верейского сельпо В. П. Симонов и за одну неделю закупил у охотников 4 шкурки.

Мальцов: — Приезжай в Верхнюю Верейку еще 8 купишь.

По плану прошлого года мы должны были заготовить сорок килограммов скотского волоса, но и этого не выполнили, а вот сейчас один только председатель Дальне-Песоченского сельпо тов. Ладенков Ф. Н. заключил договора с колхозами на заготовку 49 килограммов этого волоса.

Много кож, чугуна, стали, цветных металлов и другого необходимого для промышленности сырья валяется в деревнях под ногами. Наши кооператоры не организуют его сбор и заготовку, а сами жалуются на плохое снабжение кооперативными и другими товарами.

— Если мы серьезно займемся заготовками, то план перевыполним — говорит тов. Негин. А больше дадим сырья, — больше и товаров получим.

Партия и правительство требуют от работников прилавка культурной торговли, а в практике работы наших сельпо грубость, грязные халаты, горы мусора на товарах, отталкивающе действуют на покупателя. Искореняя эти недостатки, прежде всего, надо водворить культуру в наших сельмагах, такую мысль выразил в своем выступлении заместитель районного прокурора тов. Вельх.

Председатель правления Чупалейского сельпо тов. Крайнов в своем выступлении сделал заслуженный упрек райторготделу, который не руководил торговой сетью, не помогал выполнять поставленных перед ней задач, а только собирал сведения.

— В 1941 году наше сельпо обязуется провести заготовки и закупки на 100 тысяч рублей. На всех участках будем работать лучше, а на социалистическое соревнование вызываем Ново-Дмитриевское сельпо, — так закончил свое выступление тов. Крайнов.

В качестве конкретных мероприятий, направленных на улучшение работы потребительской кооперации в 1941 году совещание приняло договор социалистического соревнования с Кулебакским райпотребсоюзом и призвало весь актив коммунистически бороться за его выполнение.

Наш вызов Ново-Дмитриевцам

Включаясь в социалистическое соревнование с Кулебакским райпотребсоюзом и организовав соревнование между работниками торговой сети и правлениями сельпо, мы берем на себя следующие социалистические обязательства:

Планы товарооборота 1941 года и накопления прибылей выполнить к Дню Сталинской Конституции — 5 декабря, а план заготовок и закупок сельскохозяйственного сырья и утиля выполнить к 24-ой годовщине Октябрьской революции. К этому же дню выполнить план кооперирования и собрать пасеки на 100 процентов с тем, чтобы к концу года сельпо работало на свои собственные средства.

В 1941 году не допустить ни одной растраты и недостачи. Месячные и квартальные отчеты представлять в срок и досрочно.

Реализовать товаров местной промышленности не менее как на 100 тысяч рублей; поставить на откорм трех свиней, пять бычков и 15 овец; широко развернуть заготовку грибов и дикорастущих ягод.

На социалистическое соревнование мы вызываем всех работников Ново-Дмитриевского сельпо.

Председатель правления Чупалейского сельпо А. В. КРАЙНОВ.

Коневодная ферма колхоза „Красный партизан“ (Калачевский район, Сталинградская область) с 1938 г. не имеет ни одной головы отхода молодняка. Ферма утверждена кандидатом широкого показа на ВСХВ 1941 года.



Кандидат на ВСХВ 1941 г. конюх В. С. Колесников с племенным жеребцом англо-донской породы.

Фото А. Маклецова.

Фото ТАСС.

Как из семян вырастить продовольственный лук в один год

Обычно лук считают культурой трехлетней. В практике принято сначала из семян чернушки выращивать лук-севок. На второй год из мелкого лука-севка выращивают продовольственный лук-репку, а из более крупного севка выращивают лук-перо. На третий год, из более крупных луковиц урожая второго года выращивают луковые семена (чернушку). И так затрачивается три года.

Чтобы в полной мере удовлетворить спрос потребителя, нужно массовое выращивание лука в более короткие сроки, нужны какие-то новые методы его выращивания. Об этом новом я и хочу рассказать. Я рекомендую выращивать продовольственный лук из семян чернушки в один год. Агротехника этого дела такая.

Рано весной, примерно 18—20 апреля, на хорошо прогреваемом, плодородном участке высеваются семена лука в ступенном виде. Семена заделывают перегнойной землей, путем наброски ее на посев, слоем до 1 сантиметра. Перед посевом семена следует 2—3 дня промочить в комнатной воде, меняя ее 2—3 раза в день. Из весенних семян выращивают рассаду лука.

На выращивание рассады лука требуется 35—40 дней. Уход: поливка, прополка, рыхление в рядах и междурядах, подкормка раствором навозной жижи (одна часть жижи на 6—8 частей воды).

Как только рассада будет готова, примерно в конце мая, ее следует высадить на вновь подготовленное место. Участок для выращивания продовольственного лука должен быть хорошо обработан, удобрен перегноем, золой и минеральными удобрениями.

разными удобрениями, почва должна быть хорошей, плодородной. На такой почве в пасмурные дни, а в сухое время—под вечер, следует и высаживать рассаду лука. Лук высаживается рядами, однострочным, двухстрочным и трехстрочным способом. Расстояние между рядами однострочной посадки дается 35 сантиметров и на 8—10 сантиметров в рядах. При двухстрочной и трехстрочной посадке между рядами дается 20 сантиметров.

Через 10 дней после высадки рассады следует сделать посадку в местах вышедшей рассады. Уход за высаженной рассадой лука таков: рыхление в рядах и междурядах 3—4 раза в лето. Первое рыхление производить через 8—10 дней после высадки рассады лука. Повторять через каждые 10—15 дней по мере того, как будут появляться сорняки и образовываться корка на поверхности почвы. Подкармливать раствором навозной жижи, калийной соли и суперфосфата. Если луковицы будут хорошо расти и им станет тесно, можно выбрать более крупные из них и использовать как ранний урожай, а в первых числах сентября начинать массовую его уборку.

Лучшими сортами для выгонки однолетним способом продовольственного лука являются: романовский, даниловский, болгарский „Каба“.

Пользуясь этим способом, колхозы и все граждане, занимающиеся выращиванием лука, дадут на снабжение трудящихся необходимую овощную продукцию и в достаточном количестве.

Агроном райземотдела Д. ЮНИН.

Семена и инвентарь к севу готовы

Тщательно отсортировали семена колхозники сельхозартеля имени Второй Пятилетки. Горох отбрали руками, откатывая его на ситолах, а овес, просо, гречиху и вику пропустили через сортировку.

Сортирование семян производилось под непосредственным руководством техника-полевода Белова, а постоянно работали с ним колхозницы А. В. Кочнева, Н. Ф. Осина и А. А. Белова.

Все имеющиеся у колхоза плуги отремонтированы, готовы и охвачены

для картофеля, а для изготовления 20 новых борон подготовлены железные зубья.

Большим недостатком является до сих пор плохая работа по заготовке и вывозке удобрений. По зимнему плану должно быть вывезено на поля 1500 возов навоза и 280 тонн торфа, а вывезена только пятая часть. Ничего не делается по сбору золы и куриного помета, не ездят и за минеральными удобрениями.

П. А. РЕПИН.

РАСХИТИТЕЛИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Работники городской электросети неоднократно предупреждали абонентов о правильном пользовании электроэнергией. Многие из них экономно расходуют электроэнергию, но есть и такие, которые умышленно растрачивают ее—включают лампы, потребляющие большое количество электроэнергии, не гасят свет днем и т. д.

Большим расхитителем является Дворец культуры, где свет горит круглые сутки. В Доме Советов очень часто не гасят свет в то время, когда он совсем не нужен. Особенно в этом „отличаются“ работники исполкома районного совета депутатов трудящихся, в занимаемых ими комнатах, свет горит целые сутки.

Аналогичные факты имеют место в Лесоторфоуправлении и в других учреждениях города.

На днях работники электромастерской обнаружили у гражданина Хебнева, проживающего в поселке имени Молотова, электрическую плитку, которой он пользовался продолжительное время, и никто об этом не знал. В межонских бараках граждане Гусев А., Котик Н., Куликов Н., Бушуев Т. и другие не гасят свет даже днем. Кроме того, они включают лампы, потребляющие большое количество электроэнергии. Особенно это относится к гражданину Гусеву А. А.

Приведенные факты не единичны. Они говорят о том, что многие руководители учреждений и граждане города не экономят электроэнергию, наносят ущерб государству.

С такими злостными расхитителями электроэнергии надо вести решительную борьбу.

Техник городской электросети И. ШИБАНОВ.

Во Дворце культуры и в райисполкоме электричество горит целыми сутками и никто не беспокоится о ее экономии.

(Из письма тов. Шибанова.)



Кошка (тушит свет): Опять растрапы электричество после работы не потушили...

Так ни одной мыши не поймаеть...

Рисунок К. Теодоровича, Фото ТАСС.

Борьба за чистоту—это борьба за высокую производительность труда

Промышленность нашей страны по технике производства вышла на первое место в мире. Но первоклассная техника не терпит грязи и бескультурия.

В своем докладе на XVIII Всесоюзной партийной конференции „О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“ тов. Маленков высмеял руководителей Магнитогорского завода: „...Есть такой известный всей стране Магнитогорский завод. Так вот на этом заводе цеха захламыны. В особенности мартеновской и прокатный цеха. Говорят, что за мартеновской печью № 12 лежит куча всякого хлама, для вывозки которого нужно подать много вагонов порожняка...“

Это относилось и к нашему заводу, который не мог похвастаться чистотой и порядком в цехах. Несколько раз на заводе принимались за эту работу, но не доводили дело до конца.

Руководствуясь решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив завода, и в частности, цеха № 1, начал энергичную борьбу за наведение чистоты и порядка.

Что уже нами сделано?

Произвели генеральную чистку станков, при этом каждому рабочему было разъяснено, что первоклассная техника, а наш завод оснащен первоклассной техникой, не терпит грязи. Если мы не развернем упорной, повседневной борьбы за чистоту и порядок, то не справимся с теми задачами, которые возложены на нас XVIII партконференцией.

Слова коллектива не расходятся с делом. Теперь на станках вы не увидите грязи, убраны ненужные детали, вывезен мусор. В этом

большую помощь оказывают уборщицы, они своевременно выносят стружку из цеха, следят, чтобы у каждого станка было чисто.

Старые деревянные ящики для хранения инструмента заменяем железными столиками, которые устанавливаем непосредственно у станка.

Но нами сделано еще не все. До сих пор руководители отдела главного механика никак не найдут время, чтобы исправить насосы у станков. Вы увидите возле станков жидкость—это эмульсия, беспрепятственно текущая из неисправных насосов.

Нужно сказать, что наведение чистоты и порядка благоприятно сказывается на выполнении производственной программы. Например, раньше токарь Копюшков не ухаживал за станком, в результате не выполнял план, выпускаемая им продукция оставляла желать много лучшего. Теперь, когда Копюшкова заставили следить за оборудованием, он стал давать 115—120 процентов задания.

Мы установили такой порядок. С целью упорядочения учета выдаваемых деталей для обработки на станки, каждый мастер смены имеет заборную книгу, по которой ему выдается деталь и в то же время отмечается сдача изготовленных деталей. Такое мероприятие даст нам большую пользу.

Я уверен, что наш коллектив не отстанет от передовых предприятий. Мы добьемся того, что наш цех будет самым культурным на заводе.

Старший мастер цеха № 1 машиностроительного завода ДРО МИЛОВ.

Профактивисты во главе соревнования

Бригадир на разводке в вилло-прокатном цехе металлургического завода Иван Иванович Макеев пользуется у рабочих большим авторитетом. Они избрали его групппроф-оргом и он сумел возглавить социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. В результате все рабочие на разводке вил ежедневно выполняют нормы.

На отпуске вил авторитетом пользуется Николай Михайлович Семенов. Он систематически выполняет норму на 130—140 процентов, активно участвует в общественной жизни, член цехового комитета. Ему поручили руководить первичной мопровской организацией. За не-

большой промежуток времени он сумел вовлечь в члены этой организации почти всех работающих.

Заслуженной любовью пользуется у коллектива шлифовщик, стахановец тов. Шолохов. Его избрали членом цехового комитета. Как инспектор охраны труда, он мобилизует рабочих на борьбу за чистоту в производстве.

Во главе социалистического соревнования идут профактивисты тт. Кондрашев, Казаров и другие. Они широко пропагандируют решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, мобилизуют коллектив на успешное выполнение государственного задания.

П. Х.

Условий для обучения не создано

При Шиморском ремесленном училище № 20 организованы 2 группы котельщиков. Прошло уже два месяца учебы, а усвояемость учащихся слабая.

В чем причина их слабой усвояемости? В том, что условий для работы этим группам не создано. Цех, в котором работают ученики, очень холодный. Только за один январь из-за холода пропущено 10 занятий. Особенно плохо то, что ученики работают без рукавиц.

Очень плохо, что в цехе нет

наджачного точила, ученикам инструмент заточить негде. Мастерам приходится самим ходить в другой цех точить инструмент, а ученикам практиковаться точить свой инструмент негде.

Директору сулоремонтного завода тов. Минаеву на эти недостатки нужно обратить серьезное внимание и быстрее их ликвидировать.

Мастера ремесленного училища № 20 КОЗЛОВ, ДОДУЕВ.

